



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

农历壬寅年四月廿五_2022年5月25日 今日8版_星期三 第6265期

传承“晋江经验” 共享品质泉州

“牢记使命 奋斗为民”系列主题新闻发布会泉州专场举行 蔡战胜作主发布并回答记者提问

本报讯（泉州晚报记者 蔡紫旻）24日，省委宣传部“牢记使命 奋斗为民”系列主题新闻发布会泉州专场在福州举行。泉州市委副书记、市长蔡战胜围绕“传承‘晋江经验’ 共享品质泉州”作主发布并回答记者提问。州市委常委、常务副市长黄景春回答有关提问。省委宣传部部务会议成员、新闻发言人谢勤亮主持发布会。

蔡战胜在新闻发布会上说，20年

前，习近平总书记亲自总结提出“晋江经验”，具有很强的指导意义。党的十八大以来，泉州传承“晋江经验”，“一切为了人民、一切依靠人民”，把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标，全力补短板、兜底线、促公平、提品质，在发展中不断保障和改善民生，跻身万亿GDP城市行列，城镇居民、农村居民基本实现收入翻番，脱贫攻坚战取得全面胜利。蔡战胜说，十年来，泉州聚焦急

难愁盼，推动公共服务更加普惠均等可及，实施教育舒心、卫生与健康暖心、养老贴心、民生基础设施安心“四心工程”，开展“民生XIN行动”，每年超七成以上财政支出用于民生，全力把民生实事办好、好事办实。致力以文惠民，打造世界遗产典范城市，“泉州：宋元中国的世界海洋商贸中心”成功列入世界遗产名录，获评中国首个东亚文化之都，成为国家级闽南文化生态保护区，成功举办“世界闽南文化节”“亚洲艺术节”“海丝国际艺术节”等重大活动。扎实为民建城，建设更加宜居的美好家园，加快做大做强中心城区，做实做优中心组团、做精做美小城镇和新农村，迈入高铁时代、亿吨大港、国际机场行列，蝉联全国综治最高奖“长安杯”。

蔡战胜说，泉州将始终站稳人民立场，践行民初心，围绕落实“强产业、兴城市”双轮驱动，全力实施“抓项目、促发展”系列专项行动，突出“惠民生补短板”，争创共同富裕先行城市，努力建设居者自豪、来者依恋、闻者向往的圆梦之城、幸福之城。发布会上，媒体记者围绕古城保护利用、“四好农村路”建设、泉州向金门供水、县域紧密型医共体建设、脱贫攻坚与乡村振兴、“河长制”“湖长制”等方面提问。泉州市领导用具体事例与翔实数据分别回答提问，现场气氛活跃。

晋江市领导调研外贸工作

本报讯（记者 蔡斯洵）昨日下午，泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队调研外贸企业，并主持召开外贸工作座谈会，与企业代表面对面分析研判当前外贸形势，听取相关应对措施及意见建议。

“目前，行业的情况怎么样？”“对当前外贸形势有什么看法？”“有

什么好的建议和应对措施？”座谈会上，美明达、七彩狐、凤竹纺织、力利玩具、创兴海洋科技、冠达星、优安纳、拓业、莱品、卓芊公司等企业代表围绕几大问题，直奔主题作交流发言。

张文贤指出，晋江的企业家队伍有格局、有胸襟、有情怀，更有拼搏意

识和化危为机的魄力。面对当前复杂的形势，企业家们要增强信心，高位谋划，有为应对，充分考虑当前和长远，立足外贸转型，积极探索外贸新业态、新模式；要练好内功，整合资源，加大研发力度，掌握核心技术，留住核心环节，进一步筑牢产业链条，打造更具竞争力的产业生态，

形成搬不走的产业优势。

张文贤强调，要继续发扬政企互动的优良传统，抓好产业链、供应链协同，助推企业加快数字化转型和智能化改造，加快推进工业园区标准化建设，推动传统产业发展迈向中高端。相关部门、镇街要主动靠前，聆听企业诉求，精准出台惠企

扶持措施，确保相关政策直达企、服务到位。

当天，张文贤一行先后调研了海峡石化产品交易中心、大东亚（福建）体育用品有限公司、晋江国际鞋纺城市场采购贸易试点等地。

晋江市领导张健龙、丁鸿雨参加活动。

紧盯重点 分类治理 从严执法 确保成效 晋江市召开房屋结构安全隐患排查整治会商会

本报讯（记者 李玲玲）昨日上午，晋江市市长王明元主持召开房屋结构安全隐患排查整治会商会，听取全市房屋结构安全隐患排查整治情况及基础数据整理进展情况汇报，协调解决有关事宜。

王明元指出，房屋结构安全隐患排查整治行动是当前全市安全生产工作的重要内容，也是一项必须常抓不懈的重要工作。要紧盯重中之重，坚持质量第一，扎实深入开展排查整治“回头看”，确保隐患房屋动态清零；要发扬抗疫精神，压实工作责任，采取过硬措施，把“应排尽排”“应改尽改”隐患房屋找出来，做到一栋不漏，确保排查整治深入彻底。

王明元要求，要坚持分类治理，采用不同手段处置隐患房屋，做到标本兼治，着力构建长效机制；要加快平台建设，对标全国一流，高起点超前谋划，构建功能齐全、实用高效的信息平台，全面提升管理效能；要严肃严格执法，组织“两违”整治集中攻坚行动，加大巡检执法力度，严厉打击违法违规行为，强化负面典型曝光，营造良好工作氛围；要强化要素保障，增强工作合力，确保各项措施落到实处。

晋江市领导陈希参加会议。

“减负”5685万元 惠及市场主体1.65万户

本报讯（记者 李玲玲）记者昨日获悉，今年初以来，晋江市人社局充分释放政策红利，千方百计帮助企业纾解困难、增强发展信心，1—4月，已为企业直接“减负”5685万元，惠及市场主体1.65万户。

中乔体育公司就是受益企业之一。“公司享受了稳岗留工补贴50万元，还有普惠性失业保险稳岗返还。”中乔体育相关负责人表示，政府的稳岗补贴，不仅帮助企业稳定就业岗位，减少了人员流失率，同时也促进了企业健康平稳运行。

晋江市人社局相关负责人告诉记者，此次，晋江将失业保险费率降低至1%，工伤保险在现行省定行业基准费率的基础上下调了50%。

此外，自3月新冠疫情发生后，晋江市委、市政府高度重视封控区企业稳岗留工问题，在全省率先出台“支持疫情封控区关爱员工企业稳就业不裁员”政策，由本级财政统筹安排5000万元资金，按封控区规上、限上企业最高50万元，中小微企业最高20万元的标准支持企业稳岗留工。截至目前，晋江市已有2187家封控区企业线上填报申领资料，申报补贴资金总计2313万元。目前，第一、二批符合条件的579家企业已审核公示，拟发放奖补资金457.46万元。

“疫情期间，不管是企业还是员工，大家都很不容易，晋江市委、市政府给我们这笔奖补，我们很感激。”福建美克休闲体育用品有限公司人事部经理王文世表示，公司收到稳岗留工一次性奖补20万元，这不仅减轻了企业负担，也鼓舞了员工士气。

记者了解到，晋江市人社局还根据企业招用工需求，推广使用“泉通行”在线招工小程序，举办“同心抗疫、惠企助民”主题招聘和“职在民企、筑梦未来”院校网络招聘系列活动17场，帮助企业补员增员。截至目前，线上招聘活动已累计提供招聘岗位15132个，累计促成意向对接2301人。

体育中考游泳项目开考

昨日，晋江市2022年体育中考游泳项目在晋江市第二体育中心游泳馆正式开考。晋江143名考生报考游泳项目。

今年的游泳考试距离为200米。“各就各位，哔！”现场，随着一声出发口令，考生奋“泳”争先，他们有节奏地用两臂划水，激起水花一片，自由泳、蝶泳、蛙泳等各种泳姿，在泳池中“绽放”。

本报记者 董严军



探索标准化园区建设范本 晋江集成电路小微工业园建设提速

本报讯（记者 柯国笠）挖掘机和土方车配合默契，吊车忙着卸载建筑材料，项目施工人员有序作业……近日，晋江集成电路小微工业园标准化项目现场吹响了加快建设的号角。

作为晋江工业园区标准化建设的重要项目之一，集成电路小微工业园标准化项目位于省集成电路产业园区（科学园），属省级重点项目，也是泉州市首批工业园区标准化建设试点项目。

记者了解到，为尽快推动项目建设工作，省集成电路产业园区建设筹备工作组携手中建方等单位，协同晋江市住建局等部门，通过专人指导、容缺后补、周末服务“不打烊”等方式，保障项目早开工、早建设。

“在条件允许的情况下，我们同步交叉推进各类基础施工，抢抓项目进度，争取早日投用。”晋江产业集团副总经理、该项目现场负责人黄传标介绍，项目总体工程有望在今年全部完成，并实现部分投用。

据了解，该项目用地面积102亩，计划投资约8.1亿元，规划总建筑面积11.38万平方米。项目分为生产区、研发办公区和生活区，将建成标准专业厂房7栋、检验检测中心1栋及职工公寓2栋。

作为集成电路产业园区的重要部分，项目将借助园区龙头企业的辐射效应，带动集成电路产业协作配套和专业化分工，助力培育壮大集成电路全产业链。

“集成电路小微工业园项目投用后，我们将围绕龙头企业、项目，同步招引设计、

制造、封测、装备、材料，以及终端应用、创新服务平台等类型企业入驻，实现更加全面的协作配套和专业化分工。”福建省集成电路产业园区建设筹备工作组相关负责人表示，该项目对于全市集成电路产业的梯度培育、融合协作、再造集群，推动产业高质量跃升发展具有重要意义。

在项目加紧施工的同时，已经有不少集成电路项目、企业着手申请入驻该园区。

“标准化厂房建设将满足集成电路产业的实际需求。”上述负责人表示，随着部分标准化厂房完成施工，部分申请企业也有望提前入驻装修，争取早日投产。同时，园区将进一步向满足条件的优质集成电路项目、团队开放，吸引项目、团队入驻。

晋江疾控发布健康提醒

本报讯（记者 林小杰）为保障广大群众生命安全和身体健康，昨晚，晋江市疾控中心发布健康提醒。

请有江西宜春市、北京顺义区、东城区、西城区、河南郑州市、许昌市、青海西宁市、吉林通化市、白山市、延边州、安徽黄山市、天津市北辰区、东丽区、河北区、河东区、南开区、和平区、红桥区、河西区、西青区、滨海新区、广东佛山市、辽宁沈阳市、浙江绍兴市、四川成都市、江苏苏州市、湖北孝感市云梦县、陕西西安市长安区等重点关注地区旅居史的入（返）晋人员，立即向所在村（社区）、单位或住宿酒店报备，落实“7+7”措施（7天居家医学观察+7天居家健康监测），并在第1、3、7、10、14天各进行1次核酸检测。

请有中高风险地区旅居史，行程码带星，健康码红码、黄码，与通报病例行程轨迹有交集的入（返）晋人员，立即向所在村（社区）、单位或住宿酒店报备，落实医学观察、核酸检测等健康管理措施。

此外，省内涉疫地区及省外入（返）晋人员均需持48小时核酸检测阴性证明，抵晋后第1天（即到即检）、第3天分别进行1次核酸检测。市民如有需要可拨打晋江市疾控中心咨询热线（85673736）或市民服务热线（12345）。

省体育局调研组来晋调研体育工作

本报讯（记者 李玲玲 刘泽宇）23日至24日，省体育局党组书记、局长叶得盛一行来晋调研体育工作。

调研组一行实地走访了浔兴篮球俱乐部、安踏公司，详细了解相关工作推进情况，并到晋江少体校看望正在训练中的国家羽毛球队，围绕相关工作展开座谈。

调研组指出，希望晋江把握好“城市、企业、俱乐部”等重要元素，进一步营造浓厚氛围，深入推进体教融合，主动寻找“三大球”振兴发展路子，做强国家羽毛球队晋江训练基地，为建设体育强省贡献更多力量。

泉州、晋江市领导苏聪聪、王明元、丁鸿雨陪同调研。

泉州市政协来晋开展课题调研

本报讯（记者 沈茜）昨日下午，泉州市政协领导肖汉辉、洪川夫率调研组来晋开展“汇聚侨心侨力侨智，服务海丝名城建设”课题调研。晋江市领导许宏程、黄天凯陪同调研。

调研组一行来到世界晋江青年联谊会参观展馆，并召开座谈会。在听取了世界晋江青年联谊会和晋江市委统战部在开展华侨新生代工作方面的情况汇报后，调研组对晋江在推动年轻一代传承爱国优良传统方面所做的工作有了更加深入的了解，并对晋江所取得的成效给予充分肯定。

据了解，近年来，晋江紧扣“根”“魂”“梦”新时代侨务工作主线，多渠道涵养青年活力、多形式引领青年航向、多品牌推进青年互动、多维度推动华文教育，进一步挖掘和凝聚新生代华侨的发展潜力。

晋江市领导检查生态环境问题整改情况

本报讯（记者 阙杨娜）昨日，晋江市委副书记吴忠刘带队检查中央生态环境保护督察反馈问题及突出生态环境问题整改情况。

晋江市领导一行先后来到梧垵溪、晋江市维丰织造漂染有限公司、东石镇龙下沟富鸿公司旁，察看了水库清淤、截污点整改、燃煤锅炉整治、雨水管排口等情况。

吴忠刘要求，要坚决扛起中央生态环境保护督察问题整改的政治责任，以更大的力度，有力有序有效推进问题整改。要注重从源头上解决问题，建立健全生态环境保护的长效机制。要提升问题整改的实效，切实增强老百姓的幸福感、获得感。

本报有奖新闻热线

@晋江经济报

新闻热线：0595-82003110（24小时）
广告发行专线：0595-82005188
(服务时间：8:30-12:00; 15:00-18:00)